

## Учёные ТГУ: древний курган на университетской территории

Археологи ТГУ предполагают, что на территории университета располагается древний курган, который образовался в период VI–IX веков нашей эры. Такая гипотеза появился после исследования документов, музейных коллекций и карт, хранившихся в университете. Также уже известны случаи находки на территории ТГУ древних копий, символизирующих воинские захоронения.

Археологи считают, что университетская роща является поистине уникальными и удивительными местом, где ранее находили не одну реликвию, в последствии становившуюся достоянием музея. Там находили несколько погребений в колодах. Одна из таких находок была сделана в конце XIX века. Учёные при строительстве Ботанического сада обнаружили на прилегающей территории каменное орудие эпохи неолита. Василий Флоринский описал её так:

«каменный шлифованный скребок, 16 сант. длины, 5 сант. ширины».

По словам **Евгения Барсукова**, научного сотрудника лаборатории БиоГеоКлим Томского госуниверситета, вместе с коллегой, заведующим музеем **Ильёй Коробейниковым**, провели небольшое исследование. Они изучили дневники устроителя Императорского Томского университета **Василия Флоринского**, в которых обнаружили интересные факты.

В музее археологии, истории и этнографии имени Василия Марковича Флоринского с 1920-х годов хранятся три наконечника копий, которые нашли непосредственно на территории ТГУ. Но точное местонахождение осталось загадкой. Но учёные выдвинули предположение, что наконечники нашли именно в кургане, который располагается на территории рощи ТГУ.



В своих материалах Флоринский описал крупное воинское захоронение, которое обнаружил почти сразу, как приехал в Томск. По приезде он отправился осматривать территории, на которых планировалось строительство нового учебного заведения. Он охарактеризовал курган так:

«Одна из таких просек ведет от театра к юго-западному концу рощи, где на крутом мысу стоит археологический памятник — порядочной величины земляной курган. С его вершины открывается широкий кругозор на заливную долину реки Томи. Мыс, на котором стоит памятник, и вся западная окраина рощи представляют собою старый высокий берег Томи, у подошвы которого лежит небольшое озеро, переходящее в вязкое болото».

По словам Евгения Барсукова, несмотря на то, что это могло бы быть крупное открытие, территория не была полностью исследована, а объект до сих пор не известен науке. Даже в археологической карте Томской области не упоминается. Но учёные привели доводы, которые указывают на то, что курган на территории рощи действительно существовал.



Учёные считают, что на этой территории во времена средневековья были захоронены даже воины. Об этом и свидетельствуют найденные наконечники копий. **«Находиться просто на поселенческом памятнике они не могли»** — говорил Барсуков.

Теперь учёные ТГУ планируют заняться проблемой локализации кургана, то есть анализом природно-географических особенностей места расположения ТГУ, а также поиском причин, по которым столько лет этот исторический памятник никто не замечал.

По предположениям заведующего музея Ильи Коробейникова, место захоронения до сих пор может располагаться за вторым корпусом университета, о чём свидетельствуют записи Флоринского, соотнесённые с картографическими данными, выполненными до начала строительства.



Илья Коробейников считает, что на этой территории, несмотря на прошедшие почти полтора века, всё ещё можно отыскать артефакты разных временных периодов. Если учёным удастся добиться начала исследований в этой области и найти целый погребальный комплекс, то это будет действительно важным источником информации для Томской области.

Ранее Бабр писал, что учёные ТГУ совместно с коллегами из СО РАН создали нанотермитные системы, способные предотвращать распространение и снижать концентрацию микроорганизмов в воздухе. Процесс устранения биологических угроз, связанных с бактериальным заражением воздуха, станет мгновенным.



Фото: [news.tsu.ru](http://news.tsu.ru)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией *Бабра* в Томской области:

[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Андрей Тихонов.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта